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Termes de Références (TDR) pour le recrutement des consultants individuels  chargés de la supervision des enquêtes dans le cadre de la recertification des bénéficiaires des transferts monétaires du projet de Protection Sociale du Fonds d’Intervention pour le Développement (FID)

I- Contexte

La Banque Mondiale renforce son engagement dans la lutte contre la pauvreté et dans le développement de Madagascar en intensifiant son investissement dans le développement du capital humain et son engagement dans le secteur de la protection sociale. 
Ainsi, la République de Madagascar a bénéficié d’un appui de la Banque Mondiale dans le cadre de la mise en place d’un programme de filets sociaux de sécurité (FSS). Ce Programme va bénéficier d’un fonds additionnel à partir de cette année 2019.
Le Transfert Monétaire pour le Développement Humain, une des composantes opérationnelles du FSS, est un transfert d’argent conditionnel qui cible les ménages les plus pauvres ayant des enfants âgés entre 0 et 10 ans et a comme objectifs spécifiques de leur fournir un supplément de revenu pour :
· appuyer l’intégration des enfants de 6 à 10 ans dans le système scolaire, 
· promouvoir l’amélioration de l’état nutritionnel des enfants de 0 à 5 ans. 
En 2014, la République de Madagascar a déjà bénéficié d’un appui de la Banque Mondiale dans le cadre du programme PURSAPS pour le financement du Transfert monétaire conditionnel (TMC) pour les ménages vulnérables ciblés dans le District de Betafo
En 2018, les mêmes bénéficiaires ont été basculés en TMDH dans le cadre du projet FSS pour continuer à bénéficier du transfert monétaire.
Actuellement, il est prévu, en vue de la mise en œuvre du FSS-FA2, de procéder à une re certification des ménages bénéficiaires TMDH dans 54 Fokontany compris dans 08 Communes dans le District de Betafo pour déterminer leur situation socio-économique après ces cinq années de transfert monétaire.
La « re certification des bénéficiaires » est définie comme une démarche pour évaluer le niveau de vie des bénéficiaires TMDH à partir des scores qu’ils auront obtenu à l’issue de l’enquête. Elle permet de justifier la poursuite ou non des transferts à leur endroit tout en restant dans le programme et en bénéficiant pleinement des activités des mesures d’accompagnement.
Ainsi, l’objectif est de déterminer, selon certaines caractéristiques (économiques, éducation, sociodémographiques) et de leurs conditions de vie, ceux qui vont continuer à bénéficier du programme car ils sont considérés comme étant encore vulnérables et ceux qui ne vont plus recevoir de transfert.
La collecte des données en vue de cette re certification est confiée à un Cabinet d’enquête. Toutefois, vu le nombre de ménages bénéficiaires à enquêter et le délai réduit alloué à l’enquête, il est très difficile pour le FID d’assurer une supervision représentative et efficace des travaux de collecte de données effectuées par les enquêteurs du Cabinet de collecte.
Aussi, le FID a décidé de recourir à des consultants individuels pour l’appuyer à la supervision de l’enquête pour des meilleurs résultats en termes de qualité de données collectées. Les présents Termes de référence décrivent les objectifs et les activités attendus du consultant chargé de la supervision de la collecte des données nécessaires effectuée par un cabinet de collecte en vue de la re-certification des ménages bénéficiaires du programme TMDH du district de  Betafo.

II- Objectif de la mission 

L’objectif de la mission est d’assurer la qualité des données collectées par un cabinet d’études auprès des ménages bénéficiaires dans la re-certification des ménages de Betafo
III- Description des tâches
Le consultant sera sous la supervision des cadres du FID, en étroite collaboration avec le statisticien-économiste recruté pour l'analyse par le FID. Il sera en charge d’assister le statisticien-économiste dans la supervision des interviews. Les taches à confier au Consultant sont : 
· Vérifier la validité et la cohérence des données déjà collectées sur tablette.
· Détecter et signaler au cabinet de collecte les valeurs aberrantes, les valeurs manquantes.
· Conduire des contre-interviews auprès des ménages déjà interviewés afin de contrôler les réponses déjà obtenues. Vérifier quelques variables-clé au niveau des ménages visités.
· S'assurer que les interviews ont été effectivement bien menées ; 
· S'assurer du respect des protocoles indiqués par le FID ; 
· S’enquérir que les Assemblées Générales avec les bénéficiaires organisées par le Cabinet de collecte ont eu lieu et y assister autant que possible; contacts avec les personnes ressources : ML, CPS, etc.
· Identifier les lacunes pour chaque enquêteur, chaque équipe
· Identifier les points du questionnaire qui auraient été mal compris par les agents de terrain
· Faire un débriefing au niveau de chaque équipe visitée
· Transmettre les recommandations du statisticien-économiste aux équipes / enquêteurs concernés à propos des questionnaires déjà remplis.
· Formuler des recommandations aux superviseurs du cabinet de collecte pour les interviews restants.
· S’enquérir de la situation de la transmission des données sur les interviews déjà réalisées au statisticien-économiste

En plus, le consultant :
· Suivra les directives consignées dans un manuel de supervision mis à disposition par le FID ;
· Suivra une démarche précise afin d’exécuter les différentes étapes à mener pour la validation des données en provenance des enquêteurs. Une grille de supervision sera fournie par le FID à cet effet.
· Traitera environ 1420 interviews réalisées par des équipes différentes, pendant une durée de 33 jours de terrain, réparties dans les huit communes et 54 fokontany concernés par la re certification des ménages ;
· Mènera 200 contre-enquêtes chez les ménages déjà interviewés afin de vérifier tout ou partie des données collectées ;
· Assistera à la réalisation d’un certain nombre d’interviews de ménages par les enquêteurs, sans toutefois y prendre part. Ceci a pour objectif de formuler des recommandations afin d’améliorer la qualité des données.

IV- Zone d’intervention

Les 54 Fokontany dans les 08 Communes bénéficiaires du programme TMDH dans le district de Betafo.
V- Livrables :
Le Consultant individuel superviseur s’engage à livrer au FID et au Statisticien-économiste, en version papier et en version électronique :
· Un rapport de validation des données devra être fourni après le traitement d’environ 360 questionnaires remplis, suivant un canevas fourni par le FID. Ceci correspond, approximativement, à un rapport tous les 7 jours.
· Un rapport final de fin de prestations.

VI- Profil requis
Niveau de qualifications : Master II  minimum en Economie, Sciences sociales, Statistiques ou équivalent
Expériences : 
· 02 experiences en supervision d’enquête ménages multithèmes de taille minimum de 3000 ménages
· Pratique des interviews sur tablettes, notamment : utilisation du logiciel de saisie CSPRO sur tablette
Autres qualités recherchées :
· Expérience et/ou connaissance en milieu rural
· Apte à se déplacer à pied dans des zones reculées
· Grande capacité de communication
· Méthodique, ayant une bonne capacité organisationnelle
· Ayant un esprit logique, un sens de rigueur et d’analyse
· Bonne capacité rédactionnelle
· la connaissance et la pratique des dialectes locaux dans les zones d’enquête constitueraient un atout

III. Conditions Particulières du Contrat 	Au forfait
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